
MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZKOVÉ VZTAHY – 

KOLIZNÍ ÚPRAVA  
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PŘÍKLADY Z OBLASTI PŘESHRANIČNÍHO STYKU 

 CYKLISTA (Z ČR) BĚHEM DOVOLENÉ V CHORVATSKU NA VYJÍŽĎCE 

V DŮSLEDKU NEOPARNÉ JÍZDY ZRANÍ NA CYKLOSTEZCE JEZDCE NA 

IN-LINE BRUSLÍCH (Z RAKOUSKA).  

 ČESKÝ LYŽAŘ SRAZÍ VZHLEDEM KE SVÉ NEOPATRNÉ JÍZDĚ NA 

LYŽÍCH HOLANDSKÉHO LYŽAŘE NA SJEZDOVCE VE ŠPINDLEROVĚ 

MLÝNU A ZPŮSOBÍ MU ZRANĚNÍ.  

 DVĚ ČESKÁ VOZIDLA S ČESKÝMI PZ SE SRAZÍ NA DÁLNICI 

V RAKOUSKU.  

 VE FRANCII DOJDE K ÚNIKU JEDOVATÝCH LÁTEK DO PODZEMNÍ 

VODY, NÁSLEDNĚ JE KONTAMINOVÁNA I VODA V RÝNU A TATO 

KONTAMINOVANÁ VODA JE VYUŽITA K ZAVLAŽOVÁNÍ NA KVĚTINOVÉ 

FARMĚ V NIZOZEMÍ, KDE DOJDE K POŠKOZENÍ ČÁSTI ÚRODY.  
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PŘÍKLADY  

 ČESKÁ A NĚMECKÁ SPOLEČNOST JEDNAJÍ O UZAVŘENÍ SMLOUVY. 

V RÁMCI TOHOTO JEDNÁNÍ DOJDE MIMO JINÉ TAKÉ K PŘEDÁNÍ 

INFORMACÍ NĚMECKOU SPOLEČNOSTÍ, KTERÉ POVAŽUJE ZA SVÉ 

OBCHODNÍ TAJEMSTVÍ, NICMÉNĚ JSOU RELEVANTNÍ VE VZTAHU 

K UZAVŘENÍ SMLOUVY. VZHLEDEM K POKROČILÉMU STAVU 

JEDNÁNÍ A POŽADAVKŮM ČESKÉ STRANY NA KRÁTKÉ DODACÍ 

TERMÍNY SE NĚMECKÁ SPOLEČNOST PŘEDZÁSOBÍ POLOTOVARY 

NUTNÝMI KE ZHOTOVENÍ FINÁLNÍHO PRODUKTU. ČESKÁ 

SPOLEČNOST TĚSNĚ PŘED UZAVŘENÍM SMLOUVY BEZ ZÁVAŽNÝCH 

DŮVODŮ OD JEDNÁNÍ ODSTOUPÍ A NAVÍC VYUŽIJE ZÍSKANÉ 

INFORMACE PŘI VLASTNÍ OBCHODNÍ ČINNOSTI.  
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Příklady  

 ZNÁMÝ ČESKÝ POLITIK TRÁVÍ SE SVOJÍ NOVOU PŘÍTELKYNÍ 

DOVOLENOU NA SLOVENSKU V TERMÁLNÍCH LÁZNÍCH 

V PODHŮŘÍ VYSOKÝCH TATER. U BAZÉNU JEJ VYFOTÍ 

FOTOGRAF SLOVENSKÉHO BULVÁRNÍHO DENÍKU 

(VYDAVATELEM JE SLOVENSKÁ OBCHODNÍ SPOLEČNOST, 

SÍDLO NA SLOVENSKU). FOTOGRAFIE S NELICHOTIVÝM 

TITULKEM JSOU PUBLIKOVÁNY V TIŠTĚNÉ VERZI TOHOTO 

DENÍKU. ČÁST VÝTISKŮ SE PRODÁVÁ I V PŘÍHRANIČNÍCH 

OBLASTECH ČESKÉ REPUBLIKY 
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DELIKT (DELIKTNÍ JEDNÁNÍ) 

 ŠKODLIVÉ JEDNÁNÍ ZASAHUJÍCÍ DO ZÁJMU CHRÁNĚNÉHO 

PRÁVEM  

 CHRÁNĚNÝ ZÁJEM - MAJETEK, ZDRAVÍ, SOUKROMÍ, 

DOBRÉ JMÉNO, ….  

 VZNIK ŠKODY, RESP. ÚJMY (NĚKDY STAČÍ JEN HROZBA)  

 PŘÍČINNÁ SOUVISLOST  

 DELIKT -> ZÁVAZEK – OBSAH: POVINNOST K NÁHRADĚ ŠKODY  
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MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZKOVÉ VZTAHY 

 SMLUVNÍ X MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZKOVÉ VZTAHY 

 

 

 SMLUVNÍ ZÁVAZKOVÝ VZTAH – DOBROVOLNĚ PŘEVZATÁ 
POVINNOST 

 

 DELIKT (PROTIPRÁVNÍ JEDNÁNÍ) = PRÁVNÍ SKUTEČNOST => 
ZÁVAZEK (MIMOSMLUVNÍ)  

 



Příklad  

 CYKLISTA NA VYJÍŽĎCE V DŮSLEDKU NEOPARNÉ JÍZDY ZRANÍ 

NA CYKLOSTEZCE JEZDCE NA IN-LINE BRUSLÍCH. JEHO 

CHOVÁNÍ JE CHOVÁNÍM PROTIPRÁVNÍM (NEVĚNOVAL 

DOSTATEČNOU POZORNOST JÍZDĚ, JEL PŘÍLIŠ RYCHLE), 

ZASÁHL DO CHRÁNĚNÉHO ZÁJMU JINÉ OSOBY (UBLÍŽENÍ NA 

ZDRAVÍ), ČÍMŽ ZPŮSOBIL ŠKODU. MEZI CYKLISTOU A 

JEZDCEM NA BRUSLÍCH VZNIKÁ MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZEK, 

JEHOŽ OBSAHEM JE NÁHRADA ZPŮSOBENÉ ŠKODY. 
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ZÁVAZEK SMLUVNÍ A MIMOSMLUVNÍ 

A.MEZI STRANAMI JE UZAVŘENA KUPNÍ SMLOUVA, PRODÁVAJÍCÍ DODÁ VADNÉ ZBOŽÍ 

(ČI JEJ DODÁ POZDĚ). DOCHÁZÍ SICE K VADNÉMU – PROTIPRÁVNÍHO JEDNÁNÍ ZE 

STRANY PRODÁVAJÍCÍHO, NICMÉNĚ TOTO JEDNÁNÍ JE REALIZOVÁNO V RÁMCI 

SMLUVNÍHO VZTAHU MEZI STRANAMI. NEJEDNÁ SE PROTO O JEDNÁNÍ DELIKTNÍ, 

NEVZNIKÁ MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZEK, ALE DOCHÁZÍ K PORUŠENÍ ZÁVAZKU SMLUVNÍHO. 

  

B. ČESKÝ DISTRIBUTOR UVEDE NA ČESKÝ TRH VÝROBEK Z USA. 

VÝROBEK PRODÁ SPOLEČNOSTI X, TA JEJ PRODÁ PANU NOVÁKOVI. 

VÝROBEK JE NATOLIK DEFEKTNÍ, ŽE ZPŮSOBÍ POŽÁR A ZRANĚNÍ 

PANU NOVÁKOVI. V MEZIDOBÍ DOJDE K ZÁNIKU SPOLEČNOSTI X. PAN 

NOVÁK MŮŽE Z TITULU ODPOVĚDNOSTI ZA VÝROBEK ŽALOVAT 

DISTRIBUTORA ČI SAMOTNÉHO VÝROBCE.  
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ZDROJE PRÁVNÍ ÚPRAVY  

 

 VNITROSTÁTNÍ - § 101 ZMPS 

 ÚMLUVA O PRÁVU POUŽITELNÉM PRO DOPRAVNÍ NEHODY – 

130/1976 SB. 

 

 

 NAŘÍZENÍ ŘÍM II 
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NAŘÍZENÍ ŘÍM II 

 PŮSOBNOST: 

 VĚCNÁ: MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZKOVÉ VZTAHY S 

MEZINÁRODNÍM PRVKEM OBČANSKÉHO A OBCHODNÍHO 

PRÁVA X VYLOUČENÉ OTÁZKY  

 ÚZEMNÍ: SOUDY ČLENSKÝCH STÁTŮ EU (X DÁNSKO) 

 OSOBNÍ: NEZÁLEŽÍ NA STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOSTI STRAN 

NEBO JEJICH BYDLIŠTI (UNIVERZÁLNÍ)  

 ČASOVÁ: ZÁVAZKY VZNIKLÉ PO 11.1.2009 



D. 11 

VZTAHY MEZI PŘEDPISY 

 V ROZSAHU SVÉ APLIKACE MÁ NAŘÍZENÍ ŘÍM II PŘEDNOST 

PŘED ZMPS (NAŘÍZENÍ MÁ UNIVERZÁLNÍ POVAHU) 

 

 HAAGSKÁ ÚMLUVA MÁ PŘEDNOST PŘED NAŘÍZENÍM (ČLÁNEK 

28 NAŘÍZENÍ ŘÍM II) – PŘI APLIKACE ČESKÝMI SOUDY  

 

 APLIKACE ZMPS: MIMOSMLUVNÍ ZÁVAZKY VZNIKAJÍCÍ Z 

NARUŠENÍ SOUKROMÍ A OSOBNOSTNÍCH PRÁV VČETNĚ 

POMLUVY 
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Příklad 1 

 VE FRANCII DOJDE K ÚNIKU JEDOVATÝCH LÁTEK DO 

PODZEMNÍ VODY, NÁSLEDNĚ JE KONTAMINOVÁNA I VODA 

V RÝNU A TATO KONTAMINOVANÁ VODA JE VYUŽITA 

K ZAVLAŽOVÁNÍ NA KVĚTINOVÉ FARMĚ V NIZOZEMÍ, KDE 

DOJDE K POŠKOZENÍ ČÁSTI ÚRODY.  

 

 

Který právní předpis použijete pro určení práva rozhodného 

pro mimosmluvní závazek?  



JUDr. Klára Drličková, Ph.D. 13 

Příklad 2 

 DVĚ ČESKÁ VOZIDLA S ČESKÝMI PZ SE SRAZÍ NA DÁLNICI 

V RAKOUSKU.  

 

 

 

 

Který právní předpis použijete pro určení práva rozhodného 

pro mimosmluvní vztah?  



Příklad 3 

 CYKLISTA (Z ČR) BĚHEM DOVOLENÉ V CHORVATSKU NA 

VYJÍŽĎCE V DŮSLEDKU NEOPARNÉ JÍZDY ZRANÍ NA 

CYKLOSTEZCE JEZDCE NA IN-LINE BRUSLÍCH (Z RAKOUSKA).  

 

 

 

Který právní předpis použijete pro určení právo rozhodného 

pro vztah mezi cyklistou a bruslařem?  

 

JUDr. Klára Drličková, Ph.D. 14 
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Příklad 4 

 PAN A JE VYSOKÝM POLITICKÝM PŘEDSTAVITELEM V ČR. V 

ROCE 2017 O NĚM NĚMECKÉ NOVINY OTISKLY POMLUVU. 

TYTO NOVINY JSOU DISTRIBUOVÁNY NA ÚZEMÍ NĚMECKA, 

RAKOUSKA I ČR.    

 

Který právní předpis použijete pro určení práva rozhodného 

pro vztah mezi panem A. s vydavatelem novin?  



a…………………děkuji 

 

JUDr. Klára Drličková, Ph.D. 16 


